
Chers amis d’Akamasoa ! 

 

Nous fêtons ce jour 20 octobre 2024, les 35 ans de notre combat contre l’extrême 
pauvreté. Mais c’est aussi 35 ans de combat pour la réinsertion sociale de milliers de 
familles oubliées par les autorités politiques de l’époque. 

Après 35 ans de lutte contre la pauvreté nous vivons toujours aujourd’hui dans une 
situation très difficile. Nous restons cependant debout et nous continuons toujours à 
travailler et à avancer. 

Nous voulons fêter en ce jour, la force de la foi, l’espérance de ces enfants et de ces 
jeunes qui veulent vivre pleinement et lutter eux aussi contre la pauvreté par leur 
engagement dans les études, en menant une vie digne et en montrant qu’on peut 
être jeune et lutter contre les injustices, les tentations de la vie facile, de la drogue et 
de la déchéance morale. 

Le proverbe malagasy dit que la vie est un combat ! Cela est vrai pour toutes les 
générations et surtout pour l’actuelle génération qui représente tant d’enfants et de 
jeunes et qui peine souvent à trouver un travail et un emploi. 

Nous voulons aujourd’hui avec vous tous ici présents, fêter l’Espérance que porte 
cette jeunesse qui est en face de nous, de tous ces jeunes à Madagascar qui ont de 
grands talents et qui nous montrent avec détermination qu’ils ont un grand courage 
et un but clair dans leur vie : s’engager et combattre la pauvreté ! 

Les milliers de jeunes ici présents ont fait beaucoup d’efforts et de sacrifices pour 
réaliser ces mouvements, dans la chaleur, sans boire assez d’eau, puisque l’eau 
potable nous manque ici à Andralanitra, mais ils ont persévéré et aujourd’hui ils vont 
nous manifester leur amour pour leur Patrie, pour leurs compatriotes. Avec notre 
appui ils vont continuer à lutter car le combat ici c’est tous les jours de l’année et 
non seulement de temps en temps. 

Celui qui n’avance pas, recule et régresse. C’est une loi qui ne pardonne pas et qu’on 
ne peut pas changer nulle part dans le monde ! Ces jeunes qui sont en face de nous 
veulent avancer et progresser. 

Chers frères et sœurs, amis d’Akamasoa, chers bienfaiteurs, chers invités, il y a 35 
ans j’ai été choqué par la misère que j’ai vue ici. J’ai été persuadé que Dieu ne 
pouvait pas laisser tant d’enfants mourir dans l’indifférence générale alors nous nous 
sommes mis au travail avec un groupe de jeunes malagasy qui m’ont suivi et je me 
suis dit à l’époque : « un jour, de cette décharge, sortiront des jeunes pleins 
d’idéaux, qui auront une ferme volonté de lutter et de développer leur Patrie, qui 
aideront leurs compatriotes et seront décidés d’avancer dans le chemin de leur vie à 
n’importe quel prix, quelques soient la souffrance et les difficultés rencontrées. 



Après 35 ans, ce rêve se réalise en partie. Vous voyez ici, des milliers de jeunes qui 
sont heureux de vivre et qui veulent montrer leurs talents et leur amour pour leur 
Patrie. 

C’est une immense joie de voir tant de jeunes qui sont debout, qui ont compris qu’ils 
sont des citoyens à part entière, qu’ils ont une responsabilité, un devoir et aussi des 
droits dans leur pays comme tous les autres jeunes du monde entier. 

Les jeunes qui sont convaincus, qui croient, qui ont une volonté ferme de réussir, 
augmentent tous les ans à Akamasoa, parce qu’ils acceptent une discipline de vie et 
respectent leurs compatriotes. 

Les efforts que font ces jeunes, parlent d’eux-mêmes, puisque la réalité à Akamasoa 
dépasse les paroles. Ce lieu de combat quotidien pour la justice, la dignité, le 
progrès, le développement de chaque être humain et en particulier de tous ces 
enfants et de tous ces jeunes qui sont les plus nombreux à Madagascar, est devenu 
un lieu de référence pour l’éducation et la discipline.  

Je voudrais remercier et rendre honneur à tous les responsables d’AKAMASOA, 
quelques soient leurs missions, pour leur engagement, pour tout leur amour, 
dévouement et persévérance ! D’une manière particulière, Merci à tous nos 
éducateurs, institutrices et professeurs des écoles Primaires, Collèges, Lycées et de 
L’Université Saint Vincent de Paul d’Akamasoa car c’est vous qui construisez l’avenir 
de tous nos milliers de jeunes grâce à l’éducation et à votre enseignement. 

Chères combattantes, vous les femmes courageuses et vous chers combattants, 
roso ny dia, notre marche continue, Aina no fetra ! 

A vous chers parents, continuez de vous sacrifier pour vos enfants. Votre amour 
pour eux n’a pas de prix. C’est pour cela que vous devez les éduquer dans votre 
famille en leur donnant l’exemple et en les conseillant avec vérité, tendresse et 
fermeté. C’est cela que l’on appelle aussi de l’amour ! 

A vous chers enfants, vos vies sont comme les plus belles des fleurs et nous sommes 
tous heureux de regarder ces belles fleurs que vous êtes, votre présence embellie 
nos vies, nous rend heureux et nous donne le courage de travailler pour que vous 
ayez un avenir meilleur et plus digne. Et je vous dis : « aimez vos parents, et sachez 
que vous êtes notre joie et notre bonheur ». 

A vous chers formidables jeunes, continuez votre combat, vos efforts sans relâche 
et réalisez vos rêves, puisque vous êtes notre Esperance et notre fierté. Vous 
continuerez ce combat après nous, pour la justice, la dignité de chaque enfant et 
chaque personne. Vous irez porter la flamme de la vérité, de la fraternité et du 
partage équitable des richesses du pays aux futurs générations. Ne vous lassez 
jamais de lutter pour ces idéaux humains et spirituels. 



Chers amis d’Akamasoa, regardez et recevez avec beaucoup de joie dans votre cœur 
ce mouvement d’ensemble que nos jeunes vous ont préparé avec beaucoup de 
respect et d’amour. 

Encore une fois merci de votre présence et surtout pour votre encouragement et 
votre précieuse aide durant tant d’années. 

Que Dieu, Père de tous les Humains, qui a créé Le Ciel et La Terre et toutes les 
créatures, vous bénisse et tout le Peuple ici présent et cette foule d’enfants et de 
jeunes vous redisent toute sa reconnaissance et sympathie pour votre générosité et 
votre sens du partage. 

Notre combat soyez en sûr, va continuer puisque c’est Jésus notre modèle, lui qui a 
tant aimé les plus pauvres et qui a donné sa vie pour nous tous. C’est à cause, ou 
grâce à Jésus, que je suis venu en 1970 dans cette belle Ile de Madagascar, qui m’a 
reçu en ami et en frère, et je vous en remercie de tout cœur. C’est pour cela que 
nous avons souhaité cette célébration des 35 ans de combat en faveur des plus 
démunis : « Ady ny aina ,  Roso ny dia  et Aina no fetra » ! 

Cela se traduit ainsi : « La vie est un combat, Nous continuerons notre marche 
coûte que coûte et la limite de notre engagement, c’est le souffle de notre vie ». 

Chers amis nous vous embrassons fortement au nom de tous ces enfants et jeunes 
et parents de famille ici présents ! 

Dieu vous bénisse et vous donne longue vie et joie de vivre et continuez à partager 
avec bonheur, puisque comme le dit Saint Paul : « il y a plus grande joie à donner 
qu’à recevoir » !  

MERCI ! Roso ny dia ! 

                                                                    

                                                                                                                                 Père Pedro 

 

 


